
ANFRAGE 

 

der Abgeordneten Mag.a Edith Kollermann an die Landesrätin für Soziale Verwaltung, 

Gesundheit und Gleichstellung Ulrike Königsberger-Ludwig 

gemäß § 39 Abs. 2 LGO 2001 

betreffend: Impfungen von Kindern in Zeiten der Pandemie (03/2020 bis aktuell) 

 

Schon mit der Anfrage Ausgesetzte Schuluntersuchungen und Impfaktionen? Wie ist der 

Plan, damit kein Kind zurückgelassen wird? – Ltg.-1115/A-5/234-2020 – NÖ Landtag (noe-

landtag.gv.at) haben NEOS auf ein Versäumnis im Rahmen der Corona-Pandemie 

hingewiesen. Nun wird auch von Landesseite am 26.4.2021 nach über eineinhalb Jahren 

Pandemie dieses Problem erkannt. Laut  „Kinderimpfungen rasch nachholen“ | Amt der 

Niederösterreichischen Landesregierung, 26.04.2021 (ots.at) wurden 2019 in Niederösterreich 

66.403 Kinder und Jugendliche geimpft. Im Jahr 2020 waren es nur 51.705. 

Interessant scheint, dass man nun doch genau zu wissen scheint, wie viele Kinder im 

Schuljahr 2019/2020 geimpft wurden. Im Mai 2020 wurde auf Frage 5 der obigen Anfrage 

noch geantwortet: 

 

"Es liegen keine Daten bei der Sanitätsdirektion auf, wie hoch die Anzahl der Schüler in den 

jeweiligen Schultypen ist. Die Frage kann daher nicht beantwortet werden." 

 

Nun - Ende April des aktuellen Schuljahres - will man die Impfungen der Kinder rasch 

nachholen. 

 

Aufgrund offener Fragen und nun doch verfügbarer Zahlen stellt die Gefertigte folgende 

 

ANFRAGE 

 

1. Aufgrund welcher Erhebungen weiß man nun, im Gegensatz zum Mai 2020 

(https://noe-landtag.gv.at/gegenstaende/XIX/XIX-1115 siehe Frage 5), wie viele 

Kinder und Jugendlichen nun geimpft wurden? 

a. Wann und in welchem Umfang wurden diese Erhebungen durchgeführt? 

b. Sind lediglich die Zahlen nach Schultypen nicht verfügbar oder liegen diese 

nun vor? 

1. Wenn ja, bitte um Auflistung nach Schultypen 

2. Wie viele Kinder wurden im Schuljahr 2019/ 2020 trotz bestehender Impf- und 

Schuluntersuchungspläne nicht durch Schuluntersuchungen 

und -Impfaktionen untersucht und geimpft? (Bitte um Auflistung der 

Schuluntersuchungen nach Schultypen und bei den Impfaktionen der im Rahmen des 

Schulimpfprogrammes angebotenen kostenfreien Impfungen) 

3. Wie viele Kinder wurden im aktuellen Schuljahr bisher trotz bestehender Impf- und 

Schuluntersuchungspläne nicht durch Schuluntersuchungen 
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und -Impfaktionen untersucht und geimpft? (Bitte um Auflistung der 

Schuluntersuchungen nach Schultypen und bei den Impfaktionen der im Rahmen des 

Schulimpfprogrammes angebotenen kostenfreien Impfungen) 

4. Welche Pläne hat die Landesregierung bzw. haben Sie, um die Impfungen für Kinder 

nachzuholen? 

a. Gibt es hier eine Zielvorgabe, wie viele Kinder und Jugendliche bis zum Ende 

des Schuljahres 2020/2021 geimpft sein sollen? 

b. Gibt es auch Pläne, Impfungen im Sommer 2021 durchzuführen, um diese 

nachzuholen? 

c. Welche Pläne gibt es, um die Impfungen für die jeweiligen 4.Klässler aus dem 

Schuljahr 2019/2020 der einzelnen Schultypen nachzuholen, welche nach 

diesem Schuljahr die Schule gewechselt haben? 

 


